

石景山报



2017年9月21日 星期四
第73期(总第1643期)本期8版
中共石景山区委宣传部主办
准印证号京内资准字2003-L0007
石景山新闻网 <http://www.sjs.gov.cn>

便民电话
●区政府:12345
●自来水:68840911
●供电:95598
●煤气:96777
●消协:88793656
北京石景山公众号

我区召开河长制暨环保工作推进会 区委强调

新时代 新使命 大事难事要担当

本报讯(记者徐巍)9月19日,我区召开河长制暨环保工作推进会,区委书记牛青山强调,党的十八大开创了中国特色社会主义事业新时代,市十二次党代会开启了首都发展的新阶段。新时代承载新使命,全区上下大事难事要担当。环境是每时每刻与每个人息息相关的民生,必须铁腕治理。会议由区委副书记、代区长牛青山主持。

牛青山指出,治理环境问题,是实现首都“四个中心”战略定位和国际一流和谐宜居之都目标的需要,是走向社会主义生态文明新时代的需要,是改善民生的需要,是紧抓机遇的需要,更是建设风清气正的政治生态和高端绿色的发展生态的需要。今年以来,石景山区547个大杂院已经清零,创建基本无违建社区取得了重要的进展,不仅拆除了一批违法建设,更增强了社会各界人民群众的法治观念,提升了社区的文明水平,推动了石景山区的社会共治进入到了新的历史阶段。

牛青山强调,推进河长制和环境治理工作,是治理城市病的一个重要组成部分,在下一步工作中,一是大事难事要担当。区四套班子领导要带头担当,各街道(鲁谷社区)作为9个“战区”,也要勇于担当,统筹辖区发展,做好统筹协调,严格依法履职。二是责任要细化。要充分利用好我区的现有资源,紧紧抓住河长制的机遇,在环境整治工作中,明确领导责任,层层细化责任,具体落实到位。三是社会要共治。要充分发动“老街坊”的力量,做好社会共治工作,大事难事要发动群众,依靠群众。四是法治要严明。各相关部门要法治严明,铁腕治理,向污染宣战,向问题开刀,向违法行为亮红牌。五是优势要发挥。要发挥我区党建统领的优势、改革创新的优势、前期功能疏解和集中治乱等优势,敢于先行,敢于担当。

去年,我区成立了区级河长制办公室,区委书记牛青山,区委副书记、代区长牛青山担任区级总河长,明确了各级机构与部分职责,并先后5次召开全区河长制工作推进会和培训会,全区各街道(鲁谷社区)全部成立了河长制办公室,并有专人负责。我区计划投入专项经费2134万元,用于河道的养护管理,目前已完成17条中小河道及水库塘坝的保护和管理范围划定工作。各街道河长制工作都在有序推进中。会上,有关部门就我区的环保工作进展情况进行了汇报。

区领导田利跃、肖平、李金克、周西松参加会议。

拆违拆到百姓心坎里

本报讯(通讯员赵令杰 孙静)“感谢政府为我们做了件大好事,以前这里到处都是违章建筑,道路被占了大半,进出都不方便。拆除后,道路变宽了,小区变干净、整洁了。拆后怎么建,我们老百姓也能参与进来,也有话语权了,说明政府真正是人民自己的政府”,老山街道何家坟社区居民李大爷说。

自石景山区“创建基本无违建社区”百日会战启动以来,老山街道何家坟社区拆违工作组、产权单位、社区“老街坊”文明劝导队共同努力,提前完成了拆违任务。违建拆除后,街道办事处将对违法建筑占用的空间进行重新规划,规范小区建设,改善小区环境,提升小区品质,让居民有更多的幸福感和获得感。

解决问题推动拆违。何家坟社区玉泉西路甲3号院居民楼之间和小区道路上,放眼望去都是大大小小不规则排列的地锁,占道现象十分严重。老山街道、高能物理研究所物业管理部门以及社区“老街坊”文明劝导队,组成联合拆违组,对私装地锁进行实地勘察,果断采取行动,自拆助拆相结合,将170处公共地面上211个地锁进行了彻底拆除。居民纷纷表示大快人心,也对我区开展的“创建基本无违建社区”专项行动有了更深的认识和理解,减少了拆违阻力。

消除隐患助力拆违。在玉泉西路甲3号院拆违现场,工作组发现一处违建土地渗水情况较为严重,工作人员协同拆违施工方、高能物理研究所相关责任单位进行联合检查,判断为渗水处下方地下水管破裂,立即进行了抢修,及时消除了安全隐患。居民们看在眼里,记在心里,意识到拆违并不是为难居民,而是真正为大家着想,纷纷表示带头自拆、助拆。借助这次拆违行动,工作组对社区内的排水管老化、排水沟堵塞、道路破损易积水、绿化缺失、健身点设施老旧、内墙破损等问题及时进行了修复,居民纷纷点赞。

规划前置促进拆违。何家坟社区共有违建点位74处,违建面积共计1516.5平方米,涉及住户74户,拆违工作阻力不小。工作组人员及时转变工作思路,将拆后空间规划工作“前置”,做到社区建设由居民自己说了算。在宣传讲解拆违政策的同时,动员社区居民积极参与拆后修复工作,通过召开居民大会、“老街坊”议事会等,收集广大居民的意见建议,共同研究拆后修复工作,直到居民满意为止。

疏解整治促提升

区领导到古城街道调研时要求

服务保障建设高端民生家园

本报讯(记者吴丹)9月20日,区委书记牛青山到古城街道调研,参观了古城街道红色基因传承教育基地,沿途查看了嘉和社区生活服务中心和新发地菜篮子直营店,实地调研了古城东街北小区12栋居民楼整治情况。牛青山强调,要做好服务保障,建设高端民生家园。区领导晋秋红、姚茂文、李金克一同调研。

牛青山仔细观看了红色基因传承教育展览,驻足在“开启中国特色社会主义新时代”板块前,与共同参观展览的观众就图片内容进行交流,并欣赏了古城街道各社区书记共同演唱的原创歌曲《梦想古城》。在调研居民楼整治情况时,牛青山肯定了古城街道在疏解整治促提升工作中取得的成绩,亲切慰问了拆违一线的工作人员。在随后的工作座谈中,古城街道汇报了创建“基本无违建社区”百日会战的工作情况。

座谈中,牛青山首先对街道负责人提出的问题予以答复。他指出,自我区开展治乱疏解建高端、全市开展疏解整治促提升工作以来,古城街道在攻坚克难中

呈现队伍过硬、作风过硬和政绩过硬的工作面貌,特别是大杂院整治对全区疏解整治促提升工作产生了积极的推进作用。牛青山向奋战在拆违一线的全体工作人员表示衷心慰问。牛青山充分肯定古城街道的工作,他说,疏解整治促提升工作取得的重要成果,为高端绿色发展奠定了基础、开辟了通道,“老街坊”品牌建设调动了群众广泛参与的积极性,古城街道在基层党建、党员干部解决问题能力、社会公平正义、社会各界法治观念、社区

文明建设、社区协商共治水平、社会公共安全和疏解低端产业水平等方面得到了明显提升。牛青山要求古城街道要敢于先行,希望古城街道以改革为金钥匙、以创新为法宝,在做好服务保障,建设高端民生家园中走在前列。坚持“两贯彻一落实”,要在工作中检验、用成果来体现,古城街道思想有高度、工作有思路、成效很显著、作风很过硬,相信古城街道在打造石景山六个先行区工作中会发挥重要作用。

千年古道首次“约会”设计周 “城市快闪”亮相京西模式口

本报讯(记者吴赛赛)9月18日上午,2017北京国际设计周石景山区模式口分会场举行新闻发布会。本次国际设计周活动是模式口南小街试点改造工作完成后承办的首场大型文化活动。作为北京最具影响力的大型文化活动之一,北京国际设计周已成功举办了七届。今年,北京国际设计周首次落户石景山区,在京西古道模式口大街设立分会场。

新闻发布会上,区委常委、副区长肖平介绍道:“今年年底前,模式口大街两侧已租居民房屋、商铺的立面修缮改造等将全

部完工。未来,模式口地区将通过融合山景、水景、古街景,再现京西古道特色意境,形成传统文化与现代文明交相辉映的历史古街区。希望通过本次设计周活动,让各界人士重新认识模式口,努力将模式口打造成西山永定河文化带的精品,使其成为石景山的新名片、新亮点。”

2016年1月,石泰公司获得区政府项目授权,运用“政府主导,企业运作”的方式开始进行模式口文保区的修缮整治工程。目前,已经完成了模式口南小街市政基础设施及南小街两侧居民房

屋的立面修缮改造、绿化等试点工程建设,成为石景山区“促提升”工作的重要亮点,获得了百姓的称赞,实现了北京市历史街区第一个飞线入地工程。

据悉,这次国际设计周模式口分会场活动内容丰富,将于9月23日开幕,10月7日闭幕。开幕式后,将举办“明日城市论坛”,就千年古道、百年老街、城市和文化遗产保护,城市战略和品牌等专题进行交流研讨。设计周期间,不仅有“城市快闪”亮相这条千年古道,模式口分会场还将举办系列民俗活动,重现驼铃古道当年

的繁华景象。活动中,由十余匹骆驼、马匹组成的驼队、马帮,将在模式口大街沿街穿行,老北京民俗艺人,也将沿街献艺,营造酒肆客栈林立、叫卖吆喝声此起彼伏的氛围,届时“老街叫卖声声,古道驼铃阵阵”,商队川流不息,将再现往昔模式口大街古道特色风情,唤回百姓历史记忆。

同时,模式口的“老街坊”将讲述磨石口传说、法海寺四柏一孔桥传说、承恩寺下马石传说等模式口地区的传奇故事,现场还有剪纸、纸糊、绣鞋、磨刀石展览及太平鼓、太极拳、子母拳展演。